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PROVA OBJETIVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS PARA O CARGO DE:

MECANICO GERAL

Caderno I

, INSTRUCOES
E de inteira responsabilidade do candidato, cumprir as instrucdes contidas nos

cadernos de provas, portanto leia as instrugdes a seguir com atengao.

Verifique se o caderno de perguntas e o cartdao-resposta estao em ordem, sem
falha de impressao, e preencha primeiramente a capa do caderno I de avaliagao;
O Caderno I é composto de 40 (quarenta) questdes objetivas de conhecimentos
especificos; questdes de 01 a 40;

O tempo de duracdo da prova é de 04h00min (quatro horas);

O Candidato somente podera entregar o seu cartdo-resposta (é obrigatério
assinar o cartao) e retirar-se da sala, portando o gabarito rascunho, depois de
decorrido no minimo 01h30m (uma hora e trinta minutos);

N3o serad permitido retirar-se do local da prova com o caderno de provas, visto

gue este sera disponibilizado na integra no site www.senaipr.org.br/fozdoiguacu,

juntamente com o gabarito provisério a partir das 18h00min (dezoito horas) do
dia 28/02/2016;

No cartdo-resposta, a marcacao das letras correspondentes as respostas certas
deve ser feita cobrindo a letra e preenchendo todo o espaco compreendido pelas
casas, com caneta esferografica de tinta na cor preta, devido ao processo de
leitura btica para correcdo dos cartdes ( ex: lll);

Preencha corretamente o gabarito, pois as questdes rasuradas ou com a
marcacao de mais de uma alternativa, serdao anuladas, cada questdo possui
apenas uma alternativa correta;

N3o serd substituido o cartdao resposta por erro do candidato;

A interpretagdo das questdes faz parte da prova;

Os 03 (trés) ultimos candidatos deverdao permanecer na sala até que ambos

terminem a prova, para assinatura do envelope com os cartdes-respostas.

LOCAL: DATA / /

NOME:



http://www.senaipr.org.br/fozdoiguacu
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PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

1- Os tipos de rolamentos construidos para suportarem cargas perpendiculares
ao eixo sao conhecidos pelo nome de rolamentos:

a) Radiais.

b) Axiais.

¢) Autocompensadores.
d) Transversais.

e) Autoreguladores.

2- A montagem de um retentor, para nao danifica-lo, num conjunto pode ser
feita com auxilio de:

a) Uma prensa mecanica ou hidraulica.
b) Um saca-pinos e um martelo.

c) Uma prensa mecanica e um saca pinos.
d) Martelo e pungao.

e) Chave de fenda.

3- A funcgao exercida por uma gaxeta é:

a) De transmissdao de movimento.

b) De controle de poténcia.

c) De vedacao.

d) De freiar o eixo da motobomba.

e) De controlar a vazao de uma bomba.

4- (ANULADA) Quando for efetuada a desmontagem de maquinas antigas ou
importadas, que nao possuem mais arquivo de manuais dos desenhos dos
conjuntos, sempre é importante que o mecanico de manutencao proceda
fazendo:

a) A desmontagem sem preocupar-se com a sequéncia das pegas e conjuntos.
b) Nenhuma marcacdo das etapas de retirada dos componentes.

c) A desmontagem sem preocupar-se em guardar os componentes.

d) Um esboco dos conjuntos desmontados com o maior nimero de detalhes.
e) Fotos de diversos angulos da maquina e dos componentes.

5- Das opgoes abaixo qual ndo é um processo de fabricacdo mecanica:

a) Trefilacdo.

b) Forjamento.

c) Laminagao.

d) Fundicao.

e) Revenimento.
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Para a producdo de laminas de aco, pelo processo de laminacgao, qual o tipo de
solicitacdo mecanica que é empregado:

a) Flexao.

b) Tracao.

c) Torgao.

d) Compressao.

e) Cisalhamento Puro.

Qual dos elementos de fixacao é comumente utilizado para fabricacdao de
tanques de pressao, que devem possuir estanqueidade:

a) Soldagem.
b) Rebitagem.
c) Parafusagem.
d) Colagem.

e) Estampagem.

A fixacao de elementos por soldagem possui certas vantagens em comparacgao
com rebitagem e parafusagem, qual dos itens abaixo ndao é uma das
vantagens:

a) Redugado do peso estrutural.

b) Nao precisa de posterior acabamento.

c) Economia de tempo.

d) Suporta elevadas solicitagdes mecanicas na regiao da solda.
e) Melhora o fluxo da forga eliminando tensdes pontuais.

O tratamento térmico utilizado para aumentar a dureza superficial de agcos, com
mais 0,3% de carbono é conhecido por:

a) Recozimento.

b) Recartilhamento.
c) Oxidacao.

d) Normalizagao.
e) Témpera.

10-Para mensurar se a dureza superficial, pés-témpera, que foi alcancada

utilizamos o instrumento chamado de:

a) Liquido Penetrante.
b) Ultrassom.

c) Durometro.

d) Micrémetro.

e) Particulas Magnéticas.
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11- Os mecanicos de manutencdao estao desconfiando que um compressor, que
passou por manutencdao, tem risco de ruptura devido uma corrosao interna,
ocasionando uma reducao da espessura da parede do vaso de pressao
pontualmente. Qual dos ensaios mecanicos é indicado para validar o risco de
ruptura:

a) Tragao.

b) Compressao.

c) Liquido penetrante.
d) Inspecao Visual.
e) Ultrassom.

12- Qual dos itens abaixo ndao é uma funcao da lubrificagcdo mecanica:

a) Aumentar a temperatura do sistema.

b) Proteger os componentes.

c) Diminuir o atrito entre componentes.

d) Trocar calor entre componentes e éleo de lubrificacao.
e) Diminuir desgaste.

13- Uma das classificacoes do 6leo é quanto a sua origem, qual das alternativas
abaixo nao é uma classificacao de 6leo em relagcao a sua origem:

a) Minerais.

b) Vegetais.

c) Sintéticos.

d) Animais.

e) Viscoelasticos.

14- Para a lubrificacao de mancais geralmente existe um dispositivo para que a
lubrificacao seja facilitada. Dispositivo chamado de:

a) Graxeira.
b) Redutor.
c) Retentor.
d) O’ring.
e) Junta.

15- As siglas EPI e EPC correspondem respectivamente:

a) Equipamento de Protecdo Incéndio; Equipamento Protecdao Casual.

b) Equipamento Protecao Interna; Equipamento Protecdo Coletiva.

c) Equipamento de Protecao Individual;, Equipamento de Protecdo Comum.

d) Equipamento de Protecao Individual; Equipamento de Protecao Coletiva.
e) Equipamento de Protecao de Impurezas; Equipamento de Protecao Coletiva.
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16- O mecanico de manutencao trabalha com diversos produtos e maquinas
que podem gerar um acidente de trabalho. Qual dos itens abaixo ndao é um
fator para acidentes quimicos:

a) Graxas.

b) Oleos.

c) Querosene.
d) Decapantes.
e) Ruido.

17- Um EPI muito utilizado para mecanicos de manutencao, visando a protecao
das maos contra dleos e graxas é a (0):

a) Oculos.

b) Luva Quimica.

c) Mascara de protecao.
d) Bota anti-graxa.

e) Avental impermeavel.

18- Em caso de um acidente quem deve ser socorrido em primeiro lugar?

a) Os que estao sentindo muita dor.

b) Os mais nervosos.

c¢) Os mais idosos.

d) Os que estao sangrando bastante.
e) Qualquer um aleatoriamente.

19- O que nao deve ser feito em caso de acidente?

a) Parar o veiculo em local seguro e sinalizar.

b) Usar lanterna ou fardéis de carro para iluminar a area.

c) Fazer uso de um fésforo ou uma chama de fogo exposta.
d) Transportar a vitima para o hospital adequadamente.

e) Chamar por socorro especializado.

20- Se uma correia de transmissao do tipo em “"V” romper-se, deve-se tomar a
seguinte providéncia:

a) Trocar a posicao das correias velhas.

b) Trocar todas as correias.

c) Trocar somente a quebrada para diminuir custos da manutencgao.
d) Trocar por outro tipo de correia, por exemplo, correias planas.

e) Costurar com linha de nylon a correria rompida.
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21- Qual das variaveis abaixo nao podemos interferir para acabamento ou
manutencao de uma peca em um processo de fabricacao por torneamento:

a) Velocidade de corte.

b) Rotacao da maquina.

c) Avancgo da ferramenta.

d) O tipo de cavaco ou sobremetal.

e) O nivel de amortecimento do torno sobre sua base ao longo do torneamento.

22- Para trabalhos com ferramentas pneumaticas é muito importante que o ar
comprimido seja de boa qualidade, livre de impurezas e umidade. O componente
da rede pneumatica que faz essa funcao é:

a) ManOmetro.

b) Pressostato.

c) Unidade de conservacao.
d) Vaso de pressao.

e) Pistola de ar.

23- Uma rede de ar comprimido pode ter mais de uma linha de utilizagao,
engate rapido ou valvula de servigo, para que o mesmo compressor alimente
diversas estacbes de trabalho. O componente pneumatico que mantém a
pressao na faixa de utilizacdao para cada ponto de trabalho é o:

a) Regulador de pressao.
b) ManO6metro.

c) Filtro.

d) Valvula alternadora.

e) Valvula Simultaneidade.

24- A principal caracteristica entre utilizar sistemas pneumaticos e hidraulicos é
que:

a) Sistemas pneumaticos suportam mais forca que hidraulicos na elevagao de cargas.

b) Sistemas pneumaticos e sistemas hidraulicos suportam a mesma forga.

c) Sistemas pneumaticos ndao necessitam de tratamento de ar.

d) Sistemas hidraulicos ndo necessitam de tratamento de dleo.

e) Sistemas pneumaticos suportam menos forgca que hidraulicos na elevacao
de cargas.
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25- Antes de executar uma manutencao em uma bomba como precaucao contra
acidente com eletricidade deve-se sempre que possivel:

a) Iniciar a desmontagem sem qualquer avaliacdo prévia do ambiente e equipamento.
b) Certificar que o equipamento encontra-se desenergizado.

c) Conferir se o equipamento esta limpo.

d) Inspecionar se o0 equipamento encontra-se apoiado sobre base ou coxins.

e) Inspecionar se o equipamento tem numero de série.

26- LER E DORT sao doencas do trabalho mais comumente devido a qual
atividade:

a) Ambientes de trabalho com umidade.

b) Ambientes que configuram espaco confinado.

c) Ambientes de trabalho em altura.

d) Ambientes de escritorios e/ou atividades repetitivas.
e) Ambientes de trabalho com temperaturas de -5°C.

27- Para minimizar ocorréncia de doencas do trabalho devido trabalho com
Oleos e graxas as empresas fornecem aos trabalhos, dentre outras medidas,
um recipiente com creme protetor (luva quimica). Tal medida é considerada:

a) Equipamento de protecao coletiva.

b) Equipamento de protecao comum.

c) Equipamento de protegdo casual.

d) Equipamento de protecao individual.
e) Equipamento de protecdo indicativa.

28- Qual das opcoes abaixo nao configura um tipo de bomba hidraulica:

a) Bomba de Aletas.

b) Bomba de Pistao.

c) Bomba de Engrenagens.
d) Bomba de Parafusos.

e) Bomba de Diafragma.

29- (ANULADA) Qual dos itens abaixo NAO é um tipo de turbina hidraulica:

a) Turbina de acao.
b) Turbina tipo bulbo.
c) Turbina Francis.
d) Turbina Kaplan.

e) Turbina Pelton.
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30- A funcgao da turbina hidraulica é:

a) Transformar energia hidraulica - fluxo de agua, em energia elétrica.

b) Transformar energia mecénica em energia hidraulica.

c) Transformar energia hidraulica em elétrica, instantaneamente.

d) Transformar energia elétrica em energia mecanica.

e) Transformar energia hidraulica - fluxo de agua, em energia mecanica -
Rotacao.

31- Um tipo de junta que pode ser usada na vedacao de equipamento que opera
sob altas pressoes e elevadas temperaturas é a de:

a) Cobre.
b) Amianto.
c) Papeldo.
d) Cortica.
e) Teflon.

32- As juntas de papeldao sao empregadas para utilizacao em:

a) Vedacgoes de equipamentos de alta pressao e temperatura.
b) Engrenagens cilindricas e mancais.

c) Vedacgoes de fornos de alta temperatura.

d) Partes rotativas de maquinas.

e) Partes estaticas de maquinas.

33- Assinale V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas, assinalando a
alternativa que relaciona corretamente as alternativas:

() A vedacdo sé6 impede a passagem de liquidos de um meio para outro.

() O material de um vedador deve ser compativel com o produto a ser vedado.

() Juntas de borracha; anéis de borracha; juntas de amianto e de teflon sdo exemplos de
elementos de vedacao.

() Em tampas de carter utilizam-se juntas de cortica como material de vedacao.

() Juntas de papelao sao vedadores que podem operar em ambientes de alta pressao e
temperatura.

a)V,V,V,V,V.
b) F, F, F, F, F.
c)V,F,V,F,V
dFVVVF
e)V,V,F,FF
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34- Apos realizagdo de uma soldagem o mecanico de manutengao realizou a
medicao da largura do cordao de solda, conforme figura abaixo. Sobre a
medida encontrada no paquimetro podemos dizer que:

UL

a) Maior que 20 mm.

b) Menor que 11 mm.

c) E um valor entre 10 mm e 12 mm.

d) E um valor entre 15 mm e 20 mm.
e) E um valor entre 13 mm e 15 mm.

35- Qual dos itens abaixo ndao é um sistema de medida de comprimento:

a) Milimetro.
b) Micrometro.
c) Polegada.
d) Centimetro.
e) Litro.

36- Os sistemas de unidades sao utilizados para padronizar as unidades de
medidas. No sistema internacional - SI qual a unidade de massa:

a) Grama.

b) Kilograma.
c) Libra.

d) Miligrama.
e) Slug.
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37- O passo de uma rosca métrica é determinado pela:

a) Distancia entre duas cristas da rosca.

b) Distancia entre uma crista e um vale da rosca.

c) Distancia entre o inicio da rosca e a cabeca do parafuso.
d) Distancia entre o inicio da rosca até seu final.

e) Distancia entre dois vales e duas cristas consecutivas.

38- Na peca da figura abaixo se observa que ha um ajuste com interferéncia
entre o eixo e o furo. Determine o valor da tolerancia para o furo, para o eixo e
o valor da maxima interferéncia, respectivamente:

Ty
I
|

20,0028
20,0020

i
s

20,0008

a) 0,0008 / 0,0008 / 0,0028.
b) 0,0008 / 0,0028 / 0,0020.
c) 0,0000/ 0,0020/ 0,0012.
d) 0,0000 / 0,0008 / 0,0008.
e) 0,0008 / 0,0008 / 0,0020.

39- Assinale a alternativa que demostra a leitura do micrometro abaixo:
Leitura .001”

a) 0,242".
b) 0,241".
c) 0,240
d) 0,239”".
e) 0,238".
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40- Marque a opcao que corresponde a leitura do relégio comparador conforme
figura abaixo:

kg
e
a) 7,71.
b) 2,71.
c) 2,29.
d) 7,29.

e) 8,21.



